

## ПРЕДЛОГ:

На основу члана 100. Закона о заштити животне средине („Сл. гласник РС“, бр. 135/04, 36/09, 36/09 – др. закон, 72/09 – др. закон, 43/11 – одлука УС, 14/16, 76/18, 95/18 – др. закон и 95/18 – др. закон), члана 32. став 1. тачка 4. Закона о локалној самоуправи („Сл. гласник РС“ бр. 129/07, 83/14 – др. закон, 101/16 – др. закон и 47/18 и 111/2021-др.закон), члана 40. став 1. тачка 29. Статута општине Димитровград („Сл. лист општине Димитровград“ бр. 6/19) и сагласности Министарства заштите животне средине (број 501-73/2024-14/1 од 01.04.2024. године), Скупштина Општине Димитровград на седници одржаној дана . . . 2024. године, донела је

### ПРОГРАМ КОРИШЋЕЊА СРЕДСТАВА БУЏЕТСКОГ ФОНДА ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ НА ТЕРИТОРИЈИ ОПШТИНЕ ДИМИТРОВГРАД ЗА 2024. ГОДИНУ

#### I.

Овим Програмом утврђују се планирани приходи и намена коришћења средстава за активности које се током 2024. године планирају у области заштите и унапређења животне средине.

За реализацију овог Програма планирају се средства из буџета Општине Димитровград у укупном новчаном износу од **3.790.765,00 динара**, програмске активности 0001 Управљање заштитом животне средине, шифра функционалне класификација 560, Одлуке о буџету општине Димитровград за 2024. годину (Службени лист Општине Димитровград 30/2023).

#### II.

Средства из тачке I став 2. овог Програма користиће се за:

#### **A. КОНТРОЛА КВАЛИТЕТА ЧИНИЛАЦА ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ (МОНИТОРИНГ) – 1.900.000,00 РСД.**

Контрола квалитета чинилаца животне средине, као законска обавеза јединице локалне самоуправе, врши се систематским праћењем стања животне средине, односно вредности индикатора и негативних утицаја на животну средину, као и праћењем мера и активности које се предузимају у циљу смањења негативних утицаја на квалитет животне средине и здравља људи.

Програми мониторинга планирани у 2024. години су:

- Контрола квалитета ваздуха;
- Контрола квалитета површинских вода;
- Контроле загађености земљишта;
- Контрола буке у животној средини.

## **1) Контрола квалитета ваздуха на територији општине Димитровград – 1.000.000,00 рсд.**

На основу података о нивоу загађујућих материја у ваздуху врши се оцењивање квалитета ваздуха. Оцењивање квалитета ваздуха врши се у погледу концентрације сумпор диоксида, азот диоксида, чађи, таложних материја из падавина са анализом тешких метала (олово, цинк и кадмијум), као и за друге загађујуће материје које су као такве утврђене релевантним националним прописима. Праћење квалитета ваздуха остварује се контролом нивоа загађујућих материја пореклом од стационарних извора загађивања и од покретних извора загађивања.

У циљу обезбеђења квалитетних података, праћење квалитета ваздуха, односно обрада и анализа података, као и провера валидности резултата добијених мерењем и/или узимањем узорака и интерпретација резултата биће поверено акредитованој стручној организацији која испуњава прописане услове и поседује одговарајућу дозволу министарства надлежног за послове заштите животне средине, а која ће бити изабрана кроз поступак јавне набавке.

Контрола квалитета ваздуха на територији општине Димитровград у 2024. године вршиће се на следећим локацијама:

- Гранични прелаз „Градина“ – 3 месеци током 2024. године (од средине јуна до средине септембра).
- Центар града (зграда Основне Школе „Христо Ботев“) – 12 месеци током 2024. године (јануар, фебруар, март, април, мај, јун, јул, август, септембар, октобар, новембар и децембар)

## **2) Контрола површинских вода на територији општине Димитровград – 250.000,00 рсд**

Контрола површинских вода на територији општине Димитровград обавља се према Правилнику о референтним условима за типове површинских вода („Службени гласник РС“, број 67/11), Уредбе о граничним вредностима загађујућих материја у површинским и подземним водама и седименту и роковима за њихово достизање вода („Службени гласник РС“, број 50/12) и националним стандардима из области испитивања вода.

Контрола квалитета површинских вода на територији општине Димитровград у 2024. години вршиће се на локацији вештачких акумулација „Сават I“ и „Сават II“, као и на реци Нишави. Контрола ће се обавити квартално током 2024. године као и по потреби.

Контрола квалитета воде вештачких акумулација „Сават I“ и „Сават II“ као и реке Нишаве обухвата теренско и лабораторијско испитивање: општих и основних физичко-хемијски, микробиолошких и биолошких параметара и елемената за класификацију еколошког потенцијала и оцену подобности.

У циљу обезбеђења квалитетних података, праћење квалитета воде вештачких акумулација „Сават I“ и „Сават II“, као и реке Нишаве односно обрада и анализа података, као и провера валидности резултата добијених мерењем и/или узимањем узорака и интерпретација резултата извршиће акредитована стручна организација која испуњава прописане услове и поседује одговарајућу дозволу министарства надлежног за послове заштите животне средине, а која ће бити изабрана кроз поступак јавне набавке.



### **3) Контрола загађености земљишта на територији општине Димитровград – 300.000,00 рсд.**

Програм испитивања загађености земљишта на територији Димитровград обухвата анализе узорака земљишта, у зони заштите изворишта водоснабдевања, зонама фреквентних саобраћајница, пољопривредним површинама као и ванредно узорковање земљишта у случају хемијског удеса.

Извори загађења земљишта могу се сврстати у више група а најзначајнији су: утицај индустрије и термоенергетских постројења, пољопривреда, отпадне воде, саобраћај, неуређене депоније комуналног и другог отпада, удеси, елементарне непогоде и др. Загађеност земљишта директно или индиректно утиче на загађење површинских и подземних вода, ваздуха, пољопривредних производа, квалитет животне средине у целини као и на здравље становништва на одређеној територији.

Узимање узорака на територији општине Димитровград у 2024. години ће се обављати у оквиру следећих локалитета:

- 1) зона санитарне заштите изворишта „Ивкове воденице“ и „Протопопинске воденице“,
- 2) зона утицаја постојеће несанитарне депонија „Козарица“,
- 3) зона утицаја постојећег пречишћивача отпадних вода у насељу Белеш,
- 4) пољопривредне површине у зони Коридора 10 и Железничке станице – две локације:  
КО Бачево (у близини Царинског терминала за теретни саобраћај);  
КО Димитровград (у близини Железничке станице).
- 5) пољопривредно земљиште у непосредној близини вештачких акумулација „Сават I“ и „Сават II“.

Анализа узорака земљишта у лабораторији обухвата следеће параметре: одређивање садржаја воде, рН, губитак жарењем, садржај глине, тешки метали (жива, олово, кадмијум, арсен, цинк, никл, хром), пестициди фракција угљоводоника (C10-C28), фракција угљоводоника (C10-C40), полуциклични ароматични угљоводоници, полихлоровани бифенили и хлорована и лакоиспарљива, органска једињења (1,1-дихлоретан, 1,2-дихлоретан, 1,2-дихлоретан, тетрачлоретан, бензен, етил-бензен, ксилен, толуен).

### **4) Мониторинг буке у животној средини – 350.000,00 рсд.**

На основу члана 69. Закона о заштити животне средине („Сл. гласник РС“, бр. 135/04, 36/09, 36/09 – др. закон, 72/09 – др. закон, 43/11 – одлука УС, 14/16, 76/18, 95/18 – др. закон и 95/18 – др. закон) јединице локалне самоуправе обезбеђују контролу и мониторинг животне средине.

Мониторинг буке врши се систематским мерењем, оцењивањем или прорачуном одређеног индикатора буке.

Подаци из мониторинга буке саставни су део јединственог информационог система животне средине у складу са законом којим се уређује заштита животне средине.

Мониторинг се врши у складу са наменом простора.

Мониторинг буке на територији општине Димитровград у 2024. години вршиће се квартално на следећим локацијама:

- Подручја за одмор и рекреацију, болничке зоне и опоравилишта, културно историјски споменици и паркови – мерно место Спортски центар „Парк“.
- Туристичка подручја и школске зоне – мерно место Гимназија „Свети Кирило и Методије“.
- Чисто стамбена подручја – мерна места насеља “Касарине“ и „Ћиримицилница“
- Пословно-стамбена подручја, трговачко - стамбена подручја и дечја игралишта – мерно место испред „Центра за културу“.
- Градски центар, занатска, трговачка, административно - управна зона са становима, зона дуж аутопутева, магистралних и градских саобраћајница – мерно место поред „НИС ПЕТРОЛ“ бензинске пумпе.
- Индустијска зона – мерно место насеље Белеш.

## **Б. ПРОГРАМИ, КОНКУРСИ И ПРОЈЕКТИ – 1.890.765,00 РСД**

Средствима планираним у разделу „Подстицајне, превентивне и санационе програме и пројекте“ планира се реализација следећих активности:

### **1. Програм чишћења дивљих депонија – 300.000,00 рсд.**

Предвиђена средства у висини од 300.000,00 рсд биће искоришћена као суфинансирање за пројекат чишћења дивљих депонија за који је општина Димитровград благовремео конкурисала, а уколико општина Димитровград не буде одобрена на поменути конкурс од стране Министарства Заштите Животне средине предвиђена средства биће искоришћена у сарадњи са ЈП „Комуналац“, тако да општина Димитровград ће свакако током 2024. године санирати дивље депонија на њеној територији. Поред ружне слике коју стварају, увек је присутна опасност пре свега, по здравље људи, затим за животну средину обзиром да нужно долази до загађења земље, воде и ваздуха.

### **2. Програм озелењавање – 305.000,00 рсд.**

Предвиђена средства ће се искористити за суфинансирање пројекта за пошумљавање на коме је општина Димитровград конкурисала, уколико будемо одобрени од стране министарства, ако не будемо одобрени средства ће се искористити за програм озелењавања у циљу адаптације на климатске промене. Озелењавањем деградираних површина. Средства за програм озелењавања распоредиће се на основу појединачног акта Председника општине, а на основу поднетих захтева удружења и правних лица са територије општине Димитровград.

### **3. Конкурс о додели подстицајних средстава за куповину нових електричних бицикли и тротинета – 600.000,00 рсд.**

Циљ конкурса је пружање подршке за набавку електричних бицикли и тротинета (Е-бицикли и Е-тротинета) као еколошки прихватљивог превозног средства на територији Општине Димитровград, са намером повећања броја електричних бицикли и тротинета на улицама

самог града и приградских насеља, а у сврху побољшања квалитета ваздуха и смањења загађења животне средине. Право учешћа на конкурсима имају сва физичка лица која имају важећу личну карту са пребивалиштем на територији Општине Димитровград, у тренутку подношења пријаве.

Сви детаљи везани за сам конкурс биће регулисани расписивањем конкурса од стране одсека за заштиту животне средине и сачињавањем правилника за доделу подстицајних средстава за куповину нових електричних бицикли и тротинета од стране истог одсека.

#### **4. Инсталирање станице за пуњење електричних бицикли и електричних тротинета - 685.765,00 рсд.**

На територији општине Димитровград постоје четири приградска насеља (Белеш, Лукавица, Жељуша и Гојин Дол) мештани поменутих приградских насеља свакодневно долазе у сам град и неки од њих већ поседују електричне бицикле и електричне тротинете (Е-бицикле и Е-тротинете), инсталирањем станице за пуњење Е-бицикли и Е-тротинета олакшала би се мобилност локалног становништва које поседује поменута превозна средства исто тако то би било од велике користи и грађанима који искористе подстицаје за куповину електричних бицикли и тротинета. Група за јавне набавке ће спровести поступак бирања извођача радова односно фирме која ће поставити станицу за пуњење на територији града.

### **III.**

Финансирање, односно суфинансирање активности из овог Програма, вршиће се у зависности од прилива средстава прикупљених у складу са приливом наменских средстава у складу са Законом о заштити животне средине ("Сл. гласник РС" , бр. 135/2004...95/2018 – др. закон), Законом о накнадама за коришћење јавних добара ("Сл. гласник РС" бр.95/2018... 120/2023 – усклађени дин. изн.), и из других извора средстава по основу конкурса који расписују друга ресорна министарства.

Уколико се приходи и примања у току буџетске године не остварују у планираном износу, расходи ће се извршавати по приоритетима које утврди Председник општине Димитровград а пре свега, обавезе утврђене законом и раније преузете уговорне обавезе.

### **IV.**

Средства из тачке I. овог Програма могу да се увећају за износ утврђен изменом буџета Општине Димитровград за текућу годину, као и за износ трансфера од других нивоа власти и донација, а могу се користити у складу са овим Програмом.

### **V.**

Извештај о коришћењу средстава овог Програма, који се доставља Министарству заштите животне средине Републике Србије најкасније до 31. марта текуће године за претходну годину, садржаће образложења реализације планираних активности и свих њихових измена.

### **VI.**

Општина Димитровград финансираће реализацију Програма на основу закључених уговора, споразума о финансирању и других општих аката Општине Димитровград.



## VII.

Реализацију овог Програма, као и надзор над извршавањем уговорених обавеза и реализацијом појединачних програма и пројеката, спроводи Општинска управа општине Димитровград – Одсек за лпа, пољопривреду и Заштиту животне средине и Одељење за инспекцијске послове.

### *Образложење*

Програм коришћења средстава за заштиту животне средине на територији општине Димитровград за 2024. годину доноси Скупштина општине на основу члана 100. Закона о заштити животне средине („Службени гласник РС“, бр.135/04, 36/09, 36/09 – др. закон, 72/09 – др. закон, 43/11 – одлука УС, 14/16, 76/18, 95/18 – др. закон и 95/18 – др. закон), којим је прописано да се средства буџетског фонда користе за финансирање заштите и унапређивање животне средине, на основу утврђеног програма коришћења средстава буџетског фонда који доноси надлежни орган аутономне покрајине, односно јединице локалне самоуправе у складу са чланом 68. овог закона, по претходно прибављеној сагласности Министарства о намени коришћења средстава.

Правни основ се даље налази у члану 32. став 1. тачка 4. Закона о локалној самоуправи ("Сл. гласник РС" бр. 129/07, 83/14 – др. закон, 101/16 – др. Закон, 47/18 и 111/2021 – др. закон), којим је прописано да Скупштина општине, у складу са законом, доноси програм развоја општине и појединих делатности.

У члану 40. став 1. тачка 29. Статута општине Димитровград ("Сл. лист општине Димитровград" бр. 6/19), којим је прописано да Скупштина општине, у складу са Законом, доноси програме коришћења и заштите природних вредности и програме заштите животне средине.

Разлог доношења овог Програма је утврђивање и планирање прихода и намена коришћења средстава буџетског фонда за активности које се током 2024. године планирају у области заштите и унапређења животне средине.

Број:

У Димитровграду,

дана 2024. године

**СКУПШТИНА ОПШТИНЕ ДИМИТРОВГРАД**

ПРЕДСЕДНИК

---

Зоран Ђуров

ПРОГРАМ КОРИШЋЕЊА СРЕДСТАВА БУЏЕТСКОГ ФОНДА ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ  
ОПШТИНЕ ДИМИТРОВГРАД ЗА 2024. ГОДИНУ

У својен на седници дана године

Редни број активности	Програмска активност	Сагласност министарства заштите животне средине на предлог програма (датум издавања и број сагласности)	Детаљан опис активности	Циљ активности	Надлежни за спровођење програмске активности	Финансијска средства потребна за реализацију предвиђене активности	Извор средстава финансирања	Износ одобрених средстава за ову активност у претходној години
<b>Контрола и заштита ваздуха и сузбијање инхалационих алергена</b>								
1.	Контрола квалитета ваздуха на територији општине Димитровград		На основу података о нивоу загађујућих материја у ваздуху врши се оцењивање квалитета ваздуха. У циљу обезбеђења квалитетних података активност ће бити поверена акредитованој стручној организацији.	Контрола квалитета ваздуха на територији општине Димитровград	Општина Димитровград Д-Одсек за ЛПА, пољопривреду и заштиту животне средине	1.000.000,00 РСД	Накнада за заштиту и унапређење животне средине	800.000,00 РСД

Управљање отпадом

2.		Програм чишћења дивљих депонија		Уколико ЈС буде одобрена на конкурс за чишћење дивљих депонија предвиђена средства ће се удружити са средствима министарства и санираће се дивље депоније, а уколико не будемо одобрени лс ће у сарадњи са локалним комуналним предузећем да санира дивље депоније колико смо у могућности.	Чишћење дивљих депонија	Општина Димитровград Д-Одсек за ЛПА, пољопривреду и заштиту животне средине	300.000,00 рсд	Накнада за заштиту и унапређење животне средине	300.000,00 рсд
Контрола и заштита површинских и подземних вода									
3.	Контрола површинских вода на територији општине Димитровград		Контрола квалитета површинских вода на територији општине Димитровград у 2024. године вршиће се на локацији вештачких акумулација „Сават I“ и „Сават II“, као и на реци	Контрола површинских вода на територији општине Димитровград	Контрола Општина Димитровград Д-Одсек за ЛПА, пољопривреду и заштиту животне средине	250.000,00 рсд	Накнада за заштиту и унапређење животне средине	250.000,00 рсд	



					Нишави. Контрола квалитета воде вештачких акумулација „Савац I“ и „Савац II“, као и реке Нишаве обухвата теренско и лабораторијско испитивање.								
<b>Контрола и заштита природе, биодиверзитет, јавне зелене површине</b>													
4.					Програм озелењавање спроводи се као активност у циљу адаптације на климатске промене. Пошумљавање и озелењавање санираних деградираних површина.	Озелењавање	Општина Димитровград-Одсек за ЛПА, пољопривреду и заштиту животне средине	305.000,00 рсд	Накнада за заштиту и унапређење животне средине	250.000,00 рсд			
<b>Контрола и заштита земљишта</b>													
5.	Програм озелењавање	Контрола загађености земљишта на територији општине Димитровград	Програм испитивања загађености земљишта на територији Димитровград обухвата анализе узорака земљишта, у зони заштите изворишта	Контрола загађености земљишта на територији општине Димитровград	Програм испитивања загађености земљишта на територији општине Димитровград	Контрола загађености земљишта на територији општине Димитровград	Општина Димитровград-Одсек за ЛПА, пољопривреду и заштиту животне средине	300.000,00 рсд	Накнада за заштиту и унапређење животне средине	300.000,00 рсд			

					водоснабдевања, зонама фреквентних саобраћајница, пољопривредним површинама као и ванредно узорковање земљишта у случају хемијског удеса.							
<b>Контрола и заштита од буке</b>												
6.	Мониторинг буке врши се систематским мерењем на територији општине Димитровград. У 2024. години вршиће се четири (4) пута годишње на одређеним локацијама.				Мониторинг буке у животној средини	Општина Димитровград Д-Одсек за ЛПА, пољопривре ду и заштиту животне средине		Накнада за заштиту и унапређење животне средине	350.000,00 рсд		200.000,00 рсд	
<b>Остало</b>												
7.	Конкурс о додели подстицајних средстава за куповину нових електричних бицикли	Подстицај локалном становништву за куповину електричних бицикли и електричних тролинета у циљу смањења емитовања	Куповина електричних бицикли и тролинета у циљу заштите животне средине	Општина Димитровград Д-Одсек за ЛПА, пољопривре ду и заштиту животне средине		Накнада за заштиту и унапређење животне средине	600.000,00 рсд		00,00 рсд			

8.	Инсталирање станице за пуњење електричних бицикли и електричних тротинета		загађујућих гасова у атмосверу. У циљу побољшања еколошке мобилности грађана општине Димитровград, Општина Димитровград ће инсталирати станицу за пуњење еколошких превозних средста (бицикли и тротинета) на одговарајућем месту у граду.	Боља еколошка мобилност грађана	Општина Димитровград Д-Одсек за ЛПА, пољопривреду и заштиту животне средине	685.765,00	Накнада за заштиту и унапређење животне средине	00,00 рсд
----	---	--	---	---------------------------------	---	------------	---	-----------

Место и датум

Место печата

ОДГОВОРНО ЛИЦЕ





Република Србија  
МИНИСТАРСТВО ЗАШТИТЕ  
ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Број: 1098987 2024 14850 006 005 400 041

Датум: 26. март 2024. године

Немањина 22-26

Београд

ОПШТИНА ДИМИТРОВГРАД  
ОБЩИНА ДИМИТРОВГРАД

ПРИМЉЕНО:			
ПОЛУЧЕНО: 01.04.2024			
Јед. Орг. Ед.	Број Номер	Прилог Припојења	Вредност Стойност
14	501-	73/	


РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
Општина Димитровград  
Општинска управа Димитровград  
Одељење за лпа, пољопривреду и заштиту животне средине

Ул. Балканска бр. 2  
18320 Димитровград

У вези вашег дописа број: 501-73/2024-14 од 19.03.2024. године, којим се из делокруга надлежности Министарства заштите животне средине у смислу одредбе члана 100. став 3. Закона о заштити животне средине („Службени гласник РС“ бр. 135/04, 36/09, 36/09 - др. закон, 72/09 - др. закон, 43/11 - УС, 14/16, 76/18 и 95/18 – др закон), тражи сагласност на предлог Програма коришћења средстава буџетског фонда за заштиту животне средине општине Димитровград за 2024. годину, обавештавамо вас да смо размотрили достављени материјал.

Министарство заштите животне средине сматра да се предлог Програма коришћења средстава буџетског фонда за заштиту животне средине општине Димитровград за 2024. годину, може прихватити и даје сагласност на исти.

МИНИСТАРКА

  
Ирена Вујовић